

лин не керувати автомобілем. Перед сном бажано не проводити сеанси в тонізуючому режимі. За потреби виконуються інші виміри, аналізи і дослідження для уточнення результатів сеансу і процесу лікування.

Висновки

1. Одночасне використання АІЕТ та структуратора води збільшило можливості ефективності лікування і скорочення термінів одужання та покращання стану пацієнтів з хворобами системи кровообігу, нервової та ендокринної систем, нирок та сечовивідної системи і алергічних хвороб, хвороб шлунково-кишкового тракту та обміну речовин. Також використання структурованої води має оздоровчий і нормалізуючий вплив на організм людини, особливо воїнів, спортсменів, в екстремальних ситуаціях (приклади – свята вода, хрещенська,

тала вода). Це поєднання дозволило зменшити кількість сеансів лікування (на 27 %), збільшити проміжки між сеансами, починаючи з другого, практично вдвічі (в середньому тривали від одного до 3 днів, зі структуратором до 7 днів, в залежності від номера сеансу, між сеансами пацієнти вживали в основному структуровану рідину), скоротити час лікування, зменшити дози і курс ліків. Вживання структурованої рідини з заданими частотними характеристиками та фітоекстрактами і еліксирами дозволяло пацієнтам самостійно коригувати своє самопочуття.

2. Ефективність методики досягає 92,18 %, що підтверджує дані попередніх досліджень протягом 25 років з використання апаратів АІЕТ «СВЯТО-ГОР». Робота продовжується.



DOI:10.33617/2522-9680-2019-2-67
УДК 616.248+616.233-002]:[61:141.333

ВОЗМОЖНОСТИ АНТРОПОСОФСКОЙ МЕДИЦИНЫ В ЛЕЧЕНИИ БРОНХИАЛЬНОЙ АСТМЫ И АСТМАТИЧЕСКИХ БРОНХИТОВ

■ Л. Н. Киркилевская, асист. каф. фитотер., гомеоп. и биоэнергоинформ. мед.

■ ЧВУЗ «Киевский медицинский университет»

Легкое – орган земли. Казалось бы, легкие в силу своей дыхательной функции *a priori* должны быть «органом воздуха». Но здесь значение имеет не проходящая через орган субстанция, а та роль, которую этот орган играет в организме. Итак, легкие – это прежде всего орган, связывающий нас непосредственно с внешним физическим миром. Пищеварительный аппарат, к примеру, не является органом немедленно связующим нас с внешним миром, т. к. пища перед процессом ассимиляции должна быть преобразована, что не происходит с воздухом. Легкие начинают функционировать в момент, когда мы приходим в этот мир, когда мы становимся земными существами, следовательно, они являются органами воплощения.

Легкие – холодный орган с температурой около 35,5 градусов. А не является ли холод одной из важных характеристик элемента «земля»?

Наконец, легкие в силу своей способности регулировать содержание CO₂, участвуют в метаболизме карбонатов, преимущественно карбоната кальция – типично «земного» элемента, необходимого для приведения в равновесие слишком интенсивных жизненных процессов. Вообще, отложение известняка, например, в раковине

устрицы, представляет собой процесс противоположный интенсивной витальности самой устрицы. В организме человека происходит то же, что и во внешней природе. И не назначаем ли мы *Conchae (Calcareo carb)* больным, у которых слишком интенсивные витальные процессы привели даже к поражению сознания, и они стали напоминать «моллюсков» в своих раковинах?

Астма. Поскольку легкие – орган земли, то совершенно необходимо, чтобы связь между физико-эфирным и астральным всегда оставалась в своих физиологических границах. Если вышеуказанная связь становится неподвижной, слишком прочной, то это приводит к развитию таких заболеваний, как астма. Эта болезнь, как мы знаем, характеризуется спастическими проявлениями при дыхании. Воздух задерживается в альвеолах, т. к. астральное тело слишком сильно объединяется с этим органом. Больной как будто боится выдохнуть, и эта тревога является типичным проявлением действия астрального тела.

На самом деле, когда мы думаем с помощью головного мозга, мы выкристаллизовываем идею, запоминаем, структурируем ее – все это благодаря действию астрального тела. Обнаружение подобных процессов на уровне

легких, где обмен с внешней средой должен осуществляться ритмично, гармонично, является аномалией.

Астма и туберкулез. То, что происходит при астме, противоположно тому, что мы наблюдаем при туберкулезе, когда метаболический полюс стремится подняться на уровень легких. В случае туберкулеза мы выявляем потерю формы, расплавление тканей, обнаруживаем патогенную флору и аномальную жизнь сапрофитов, тогда как при астме отмечаются спастические явления, процессы минерализации, структурирования – легкие становятся слишком «землей».

Ту же полярность мы находим и в психике пациентов. Больной туберкулезом, мы это уже видим, обладает богатой фантазией, беззаботен; астматик, напротив, – тревожен, замкнут, все принимает на свой счет. Астматик выглядит старше своих лет, больной туберкулезом – моложе, что не мешает процессу минерализации, сопутствующему выздоровлению, провоцировать ускоренное старение.

Астма и экссудативный диатез. В генезе астмы часто находят экссудативный диатез, заболевание, при котором метаболические функции смещаются в нейро-сенсорную зону, к коей относится и кожа, что, казалось бы, противоречит сказанному об астме. На самом деле, перед нами вновь правило маятника, которое одной тенденции противопоставляет другую. Чем больше маятник отклоняется в одну сторону, тем больше он отклоняется и в другую. Поэтому нет ничего удивительного в том, что астма часто встречается там, где атопический диатез был подавлен, вместо того чтобы быть преодоленным. То же замечание можно сделать в отношении астмы, развившейся после перенесенного гриппа, пневмонии или даже туберкулеза, особенно если эти заболевания лечили при помощи антибиотиков.

Астма и бронхит. Но существуют астматические состояния, имеющие генез, отличный от вышеприведенного, причины возникновения которых находятся в метаболическом полюсе. Мы наблюдаем их у больных дигестивного (с преобладанием пищеварительно-метаболической деятельности) типа, у которых спастические проявления, обусловленные астральным телом, представляют собой только реакцию на слишком мощные вещественные перегрузки в метаболическом полюсе. Эти больные страдают хроническим бронхитом – заболеванием, иногда сочетающимся с астмой.

Лечение астмы. Для лечения астмы Р. Штейнер рекомендовал три базисных медикамента, назначаемых в форме подкожных инъекций:

1. *Prunus spinosa D5*. Инъекции производятся под кожу затылочной области.
2. *Nicotiana D10*. Инъекции производят под кожу в области реберно-verteбрального угла.
3. *Gencydo 1-3 %*. Инъекции делают под кожу в межлопаточную область.

Эти инъекции должны быть назначены в данной последовательности с интервалами в два дня, т. е. три

раза в неделю.

Prunus spinosa – терн, обладает избытком эфирных сил, не исчерпывающихся при быстром росте этого растения. Эти силы приходят на помощь силам эфирного тела. Особенно это растение подходит истощенным организмам, исчерпавшим свою витальность.

Nicotiana преимущественно действует на воздушный организм, почему это растение обычно используется при курении. Лист табака порист внутри, что и выявляет его средство с элементом «воздух». Этим оказывается поддержка астральному телу. Р. Штейнер говорил, что *Nicotiana* «исправляет деформации астрального тела». Инъекции этого препарата должны производиться на уровне почек – органов «воздуха», внутри которых астральное тело особенно активно.

Gencydo представляет собой соединение сока лимона (из его перегородок, т. е. белого фрагмента цедры) и растительной слизи айвы, избирательное действие которых направлено на укрепление и снижение чувствительности со стороны слизистых. Кроме того этот медикамент используется при сенной лихорадке, о которой мы поговорим чуть позже более подробно.

В дополнение к инъекциям Р. Штейнер рекомендовал *Quercus cort.* 10 % Dil по 10 капель утром и *Veronica off* вечером в виде настоя или 10 % экстракта по 10 капель (гомеопатический вариант – D1). *Veronica* облегчает освобождение астрального тела и засыпание, в то время как *Quercus* скорее действует в том же направлении, что и *Conchae*.

Порой во время астматического приступа трудно обойтись без спазмолитических средств, особенно если больной к ним привык. Можно заменить их на *Lobelia D6* (в каплях или подкожных инъекциях). Это растение, плод которого представляет собой воздушную коробочку, воспроизводящую процесс захвата воздуха, аналогичный тому, что происходит при астме. Так же как и *Nicotiana*, *Lobelia* связана с воздушным организмом и иногда используется для курения у североамериканских индейцев. *Belladonna D3* помогает преодолеть спазм у детей. У старых больных, очень «затверделых», хорошо начать терапию с серных ванн (*Kalium sulfaratum* 30 % – одна столовая ложка на полную ванну). Эти мероприятия являются началом лечения астмы, после чего необходимо прибегнуть к более индивидуализированному лечению с тем, чтобы закрепить достигнутое. Чтобы определить способ такого лечения, полезно выяснить темперамент больного, какие климатические и метеорологические условия и т. п. обычно провоцируют обострение. Больным, особенно чувствительным к влажному теплу, назначают *Blatta orientalis*. *Conchae* и *Arsenicum album* прописывают тем, кто чувствителен к холоду, *Apis* – тем, кто чувствителен к жаре, и т. д. Нередко при подобном лечении возникает острое, иногда очень серьезное, лихорадочное состояние. Это свидетельствует о пути к выздоровлению и поэтому необходимо приветствовать

такую лихорадку. Иногда появляется экзема, которую нужно лечить особенно осторожно. Описанным способом было вылечено большое количество больных, значительной частью которых были дети. Это огромная радость для врача – видеть как тщедушные существа с

головами, провалившимися в плечи, понемногу освобождаются от своего заболевания, нагоняют упущенное и даже становятся способными заниматься спортом, например, лыжами.



DOI:10.33617/2522-9680-2019-2-69
УДК 613.8

ЭКОЛОГИЯ СОЗНАНИЯ

- Е. Д. Осипенко, д. интегратив. психол. и астропсихол., зав. каф. астропсихол.
- *Европейский институт исследований и образования, г. Дрезден, Германия*

*Если имею дар пророчества, и знаю все тайны,
и имею всякое познание и всю веру,
так что могу и горы переставлять,
а не имею любви – то я ничто.*

Послание Коринфянам св. апостола Павла, гл. 13

В мире, в котором мы с вами живем и за который в ответе перед своими потомками, очень много проблем. Причины их, прежде всего, лежат в потребительском отношении самого человека к своему окружению: людям, Природе, Богу. Людям всегда чего-то не хватает для счастья.

Мы живем в век высоких технологий, вкладываем в них огромные интеллектуальные и финансовые ресурсы – а на выходе получаем неудовлетворительный результат, губительно влияющий на экологию биосферы: горы мусора, отравленные химией реки и моря, опустошенные недра земли и т. д. Захватнические войны между народами, испокон веков ведущиеся на Земле, гонка вооружений – яркий пример человеческой алчности и жадности, насытить которую невозможно. Отсюда и все физиологические болезни. Потребляя энергию окружающего мира и ничего не давая взамен – человек сам себя постепенно уничтожает.

Но, к счастью, есть на Земле и люди-созидатели. Путь к спасению Мира и к собственному счастью им также очевиден. Раз все причины внешних жизненных трагедий внутри нас – нужно менять свое отношение к себе, людям и Миру. Экология Сознания человека – это необходимый и важнейший элемент для развития и истинного прогресса нашей с вами жизни на Земле. В ней

заклочены такие вечные духовные ценности как Вера, Надежда и Любовь, благодаря им наша Душа «поет», творит прекрасное, созидает, доверяет, прощает, принимает, благодарит! Эти прекрасные добрые чувства способны сделать счастливым каждого. Ведь счастье – в наших собственных руках. Оно не зависит от наличия в нашей жизни кого-то или чего-то. Все, что нужно нам для Счастья – есть уже вокруг нас. Счастье в нашей открытой искренней улыбке, обращенной к Миру, в наших светлых мыслях, в наших реальных добрых делах! Но какой же сложной дорогой мы идем к этой простой и светлой Истине.

Результатом нашей многолетней астропсихологической работы с клиентами явилось обретение многими людьми основы своего жизненного успеха, внутреннего покоя (свобода от страха, гнева, зависти, чувства вины), высокий уровень здоровья и энергии, способности любить других, создавать и поддерживать соответствующие отношения с окружающими людьми, обретение достойных целей и идей, финансовой независимости. Счастливым Человеком не способен нанести вред ни себе, ни окружающему Миру. Он способен только созидать, излучать радость и гармонию, а также своим примером преображать Мир вокруг себя!

